

车匪连袭 俄军民死伤严重

正如往年一样,每年盛夏都是车臣非法武装最活跃的季节,也是俄军民伤亡最多、莫斯科和格罗兹尼当局最为紧张的时候。车臣匪帮7月7日再次发动袭击。

平民汽车遇袭

7月7日,一辆“乌阿斯”牌汽车在俄联邦车臣共和国境内舍尔科夫斯卡亚区遭到袭击。据相关消息人士透露,汽车当时正行驶在杜博夫斯卡亚和卡尔加利诺夫斯卡亚两个车站间的土路上。突然,遭到一伙不明身份的武装分子袭击,他们从路旁的树林中近距离向汽车猛烈射击,结果车上4人当场

被打死,另有2人受伤住院。

舍尔科夫斯卡亚区政府在7月8日公布了遇难者的身份,证实4位死者都是平民,另外3名乘客都是车臣共和国纳德捷列奇内区上瑞尔村居民。

绿汽车被误当军车

车臣共和国司法部门证实了死者是平民的说法,并且强调说,汽车遭到袭击很可能是被误认为是俄军军车。车臣共和国检察长瓦列里·库兹涅佐夫指出,此次袭击事件的遇难者都是平民,他们很可能被武装分子当成了联邦武装人员。他说:由于

遭到袭击的汽车车身带有军绿色,而且从车牌号码来看,是来自车臣以外的另一个俄罗斯联邦主体,所以有一种说法,认为武装匪徒误把它当成了俄军军车。

俄特工汽车被炸

另据俄护法机构消息人士透露,俄罗斯联邦安全局一辆“乌阿斯”汽车被炸,车上4名护法人员受伤住院,所幸的是没有人死亡。

据悉,袭击事件发生在车臣共和国境内的库尔恰洛里·库兹涅佐夫指出,此次袭击事件的地点在错钦尤尔特和梅斯克尤尔特两个居民点之间。

库尔恰洛里区护法机构

的消息人士进一步证实说,汽车是被人用无线电遥控引爆的,受伤者中包括3名联邦安全局特工和1名警察。

作为克格勃的继承者,联邦安全局可谓俄反恐力量的精英。不过,这支精英队伍显然又“糗”了。

俄军车连遭袭击

应该指出的是,俄罗斯军车近期多次遭到车臣武装袭击,已经造成了多人伤亡。

莫斯科时间7月4日中午时分,部署在车臣的俄国防部下属某部部分官兵执行完侦察-搜索任务,分乘几辆“乌拉尔”军用运输车,在装甲车的护送下返回营地。

13时40分(北京时间17时40分)左右,当车队行进到距离沙利区阿夫图雷村大约500米远的地方时,突然遭到埋伏在路旁树林中的一伙车臣非法武装人员的袭击。

这伙武装分子从15-20米远的地方发动突袭,先是用火箭筒向军车射击,然后用冲锋枪猛烈开火,之后迅速脱离接触逃之夭夭。路上,只留下受到袭击的军车和死伤的官兵。

根据俄国防部新闻处主任维亚切斯拉夫·谢多夫上校7月5日发布的消息,这次伏击共造成6名俄军士兵阵亡,另有11人不同程度受伤。

闻新芳

美国错误解散追捕拉丹机构

据英国《卫报》报道,美国中情局的官员此前证实,中情局已经解散了成立10年之久的追捕拉丹专案组,并称这一决定是由当时担任反恐中心主任的罗伯特·格雷厄姆做出的。但负责追捕拉丹的高级特工们却认为,美国中情局解散专案组其实是完全错误的。

米歇尔·舒尔是美国中情局的一名高级特工,此前一直担任中情局拉丹专案组的负责人。舒尔在接受《卫报》记者采访时表示,拉丹专案组真实的名称为“亚力克情报站”,成立于1995年,2001年“9·11”恐怖袭击事件发生后,该机构受到了中情局高层的格外重视。多年来,拉丹专案组在跟踪“基地”组织领导人以及其他恐怖分子方面发挥了重要的作用。舒尔认为,美国中情局解散专案组完全是一个错误,这很可能是中情局内部机构之间互相嫉妒的结果。

舒尔对记者说,“在过去10多年时间里,我们一直在努力寻找基地恐怖头目本·拉丹,中情局宣布解散专案小组,使得我们不得不全部分开。专案小组成员其实都是一些该领域的专家”。

美国媒体此前援引情报界专业人士的话说,中情局撤销“亚力克站”的做法充分说明,在美国情报部门眼中,“基地”组织和本·拉丹的威胁正在日益下降。美国情报机构目前更为担心的是,那些受到“基地”影响的极端伊斯兰组织,它们有可能独立于拉丹及其副手扎瓦赫里之外,制造更多的恐怖袭击事件。但一些不愿透露姓名的中情局官员则表示,追捕拉丹及其手下高级成员仍然是中情局工作的重点。撤销“亚力克站”的行为不应被看作是中情局减弱对“基地”成员追捕的力度。

美国中情局女发言人戴克回应表示,“美国中情局追捕基地恐怖头目拉丹的努力将会一如既往地坚持下去。我们是一个机动灵活、反应迅速的情报机构,这一决定将确保我们的行动获得更大的收获。”

春风

美伊围捕“迈赫迪军”

驻伊拉克美军和伊安全部队7日凌晨突袭巴格达什叶派穆斯林聚居区萨德尔城,抓捕什叶派武装组织“迈赫迪军”一名高级指挥官,并与武装人员展开激烈枪战,造成多人伤亡。

凌晨抓人

凌晨突袭萨德尔城的主力是伊安全部队,美军主要提供空中支援。伊拉克部队在这片位于巴格达东部的什叶派聚居区遇到顽强抵抗,武装人员从屋顶向他们开枪,双方激战约43分钟。

美军官员当日说,凌晨的行动抓获了一名“造成大量伊拉克平民死亡的抵抗武装领导人”。美军没有公布此人姓名,不过,萨德尔城居民说,抓捕行动的目标是“迈赫迪军”高级指挥官阿布·迪拉阿。但也有当地居民称,阿布·迪拉阿逃过了这次联合抓捕。

美军在一份声明中说,抓获的“迈赫迪军”指挥官打算“从所属武装组织中脱离出去”,建立新组织,还说那

人“涉嫌从叙利亚向伊拉克走私武器”。

什叶派宗教领导人穆克塔达·萨德尔的一名副手说,美军飞机在当日的抓捕行动中空袭了萨德尔城,打死11名平民,打伤数十人。

萨德尔默许?

萨德尔的副手7日发表声明,谴责凌晨的抓捕行动,呼吁美军撤出伊拉克,不过《泰晤士报》引用驻伊外国联军内部人士的话说,针对“迈赫迪军”的行动可能得到了萨德尔的默许。

内德·帕克说:“我们听说萨德尔可能默许了这些抓捕行动,他身边有些人在他眼中已经成了‘麻烦’,而且还逐渐让他开始感到尴尬。”

“迈赫迪军”被认为在上星期绑架了国民议会逊尼派女议员泰西尔·纳贾·马什哈达尼。马什哈达尼目前下落不明,不过萨德尔副手代拉吉否认萨德尔的支持者及“迈赫迪军”同这起失踪案有牵连。

新华社供本报特稿

美挫败纽约隧道袭击阴谋



一名警察在新泽西州荷兰隧道的一个入口处警戒

黎巴嫩一名高级安全官员7日在首都贝鲁特说,黎巴嫩政府和美国执法部门合作,成功逮捕一名涉嫌策划对纽约实施恐怖袭击的“基地”组织在黎成员。

这名没有透露姓名的黎官员说,逮捕行动发生在4月27日,恐怖嫌疑人的身份证实为阿米尔·安达卢斯利,不过他的真名叫阿西姆·哈穆德,是土生土长的贝鲁特人。目前,安达卢斯利仍被关押在黎境内。

这名黎巴嫩高级安全官员说,他们和美国经过信息对比,确认安达卢斯利就是企图袭击曼哈顿地区地下隧道的国际恐怖网络成员。

黎官员说,“哈穆德承认在执行拉丹的命令,并说为执行这些命令感到自豪。”当日,两名美国官员在华盛顿说,美国政府挫败了一起外国恐怖分子企图袭击纽约市地下公共交通隧道的阴谋。联邦调查局和国土安全部发表联合声明说,他们“挫败了一个正在策划袭击的恐怖网络”。

新华社